

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Павел Ванев Неделчев**, и.ф. административен ръководител - председател на Районен съд - Севлиево, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд - Севлиево.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Габрово, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Павел Ванев Неделчев има над 16 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по протокол № 39/20.09.2006 г. е повишен в ранг „съдия в АС”

Като съдия и като административен ръководител - председател на Севлиевския районен съд, съдия Неделчев упражнява правомощията си и взема решения единствено на основата на закона и вътрешното си убеждение, като не се подава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт, вътрешна или външна за съдебната система.

Съдия Неделчев проявява безпристрастност при установяване на обективната истина, като създава условия за равнопоставеност между страните и процесуалните представители.

Той се стреми и е справедлив съдия - оценява правилно фактите по делата, реагира бързо и точно на отправените искания, като ги съобразява със закона, правната теория и съдебна практика и отчита особеностите на всеки конкретен случай.

Съдия Неделчев чрез действията и актовете си винаги се е отнасял с уважение към своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Той е толерантен съдия и е открит за изслушване и възприемане на нови и различни аргументи, мнения и гледни точки. Диалогичен е в отношенията си с обществени организации, външни на съдебната система.

Съдия Неделчев е почтен и лоялен към съдебната система, проявява уважение към колегите си. Въздържа се от всякакви действия, които биха компрометирали честта и доброто име на съдията в обществото.

Той е компетентен и квалифициран съдия, който познава много добре нормативната уредба на Република България и правото на ЕС, и има способностите и уменията за тяхното прилагане. Съдия Неделчев

непрекъснато усъвършенства професионалната си квалификация, чрез участие в семинари и обучения, съвместно организирани от Окръжен съд – Габрово, НИП – София, както и от международни организации, работещи в областта на правосъдието.

Във взаимоотношенията с колегите си и съдебните служители е толерантен и коректен, умее да работи в екип. При потърсена помощ от колеги изразява съпричастно своето мнение, като се основава на закона и съдебната практика, без да налага своето становище. Ползва с авторитет сред съдиите от съдебния район, както и сред гражданите, адвокатите, прокурорите и други участници по делата.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Павел Ванев Неделчев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Павел Ванев Неделчев не са постъпвали сигнали.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП не са образувани преписки срещу съдия Неделчев.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Павел Ванев Неделчев, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Павел Ванев Неделчев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Обобщеният извод е, че Павел Ванев Неделчев, и.ф. административен ръководител - председател на Районен съд - Севлиево, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител - председател на Районен съд - Севлиево.